

(Revised)

立法會
Legislative Council

LC Paper No. CB(3) 233/98-99

**Paper for the House Committee meeting
on 11 September 1998**

**Questions scheduled for the
Legislative Council meeting on 23 September 1998**

(Subject to change by Members before expiry of formal notice period)

Questions by:

- | | | |
|------|-----------------------|--|
| (1) | Hon James TIEN | (Oral reply) |
| (2) | Hon LAU Kong-wah | (Oral reply) (New question)
<i>(Replacing the question previously placed under this number)</i> |
| (3) | Hon Kenneth TING | (Oral reply) |
| (4) | Hon CHENG Kai-nam | (Oral reply) |
| (5) | Hon Ambrose CHEUNG | (Oral reply) (New question)
<i>(Replacing his previous question)</i> |
| (6) | Hon LEUNG Yiu-chung | (Oral reply) |
| (7) | Hon Mrs Selina CHOW | (Written reply) |
| (8) | Hon CHAN Wing-chan | (Written reply) |
| (9) | Hon CHAN Kam-lam | (Written reply) |
| (10) | Hon HO Chun-yan | (Written reply) |
| (11) | Hon Eric LI | (Written reply) |
| (12) | Hon Mrs Miriam LAU | (Written reply) |
| (13) | Hon Mrs Sophie LEUNG | (Written reply) |
| (14) | Hon Howard YOUNG | (Written reply) |
| (15) | Dr Hon HO Chung-tai | (Written reply) |
| (16) | Dr Hon David LI | (Written reply) |
| (17) | Dr Hon LEONG Che-hung | (Written reply) |
| (18) | Hon Christine LOH | (Written reply) |
| (19) | Hon CHEUNG Man-kwong | (Written reply) |
| (20) | Hon LEE Kai-ming | (Written reply) |

初 稿

Special Finance Scheme for Small and Medium Enterprises

#(1) 田北俊議員 (口頭答覆)

就中小型企業特別信貸計劃，政府可否告知本會：

- (a) 自計劃推出以來，共接獲多少宗貸款申請；當中有多少宗獲接納；申請者從事的業務包括那些種類；
- (b) 獲批貸款的商戶從事那些業務；涉及的貸款金額有多少；及
- (c) 政府是否滿意目前的成績；有甚麼地方需要改善？

初 稿

Regulations governing compensation for interruption of power supply

#(2) 劉江華議員 (口頭答覆)

本年七月二十八日，大埔廣泛地區的電力供應中斷十多小時，不少用戶因此蒙受損失；中華電力有限公司（以下簡稱“中電”）根據「供電則例」以事件並非該公司疏忽引致為理由，拒絕賠償受影響人士的損失。就此，政府可否告知本會：

- (a) 過去3年，當局接獲多少宗對中電作出投訴的個案；投訴的類別為何；
- (b) 是否知悉「供電則例」於何時制訂；會否考慮督促中電檢討及修改其中不合理的條款，以保障用戶的利益；及
- (c) 當用戶因電力供應出現問題而蒙受損失時，應該由誰決定電力公司須否負上賠償責任？

初 稿

Recovery of IDD charges by Hong Kong Telecom pursuant
to a ruling of the OFTA on unauthorised discount packages

#(3) 丁午壽議員 (口頭答覆)

較早前，香港電訊在未經電訊管理局（下稱“電訊局”）批准下，向長途電話客戶提供折扣優惠，因違反牌照條款被判罰款並須向客戶追收電話費差額。就此，政府可否告知本會是否知悉：

- (a) 有多少家工商機構電話客戶被追收長途電話費差額；涉及的電話費合共有多少；
- (b) 消費者委員會有否接到工商機構電話客戶的有關投訴；及
- (c) 在被判違反牌照條款後，香港電訊曾向電局提出過甚麼可減輕對有關客戶造成影響的建議；電訊局有否接納該等建議，若否，原因為何？

初 稿

Weight of school bags of primary school students

#(4) 程介南議員 (口頭答覆)

專家指出，小學生的書包重量應為其體重的十分之一，但根據民建聯在本學年開學初所作的量度統計資料顯示，有約 82% 半日制及 56% 全日制的小學生書包重量超過專家認可的標準。就此，政府可否告知本會：

- (a) 政府在學生體重與書包重量的比率上有否作出規限；及
- (b) 有何具體措施，例如教科書的設計、學校放置儲物櫃或發出指引予學生帶所需書本等方面，以處理書包超重的問題？

初 稿

Appropriation for the Provisional Urban Council

#(5) 張永森議員 (口頭答覆)

政府曾在 1997 年 1 月承諾向臨時市政局撥款 187 億元作為 1997 年至 2000 年三年的財政預算撥款之用，相對於當時臨時市政局要求的 225 億元，政府已削減了 38 億元。為維持市政服務之質素，臨時市政局調配全數 31 億元之盈餘以應需求，其餘 7 億元之差額則擬在此三年期間實行一系列的開源節流之措施以作補塞。現政府在 1998 年 8 月表示欲將有關撥款額由 187 億元進一步削減至 183 億元，請問理據何在？

初 稿

Handling of pay reduction by employers

#(6) 梁耀忠議員 (口頭答覆)

在經濟不景氣下，不少僱主為削減經營成本，要求僱員削減薪酬。就此，政府可否告知本會：

- (a) 勞工處於過去 1 年內，接獲多少宗與減薪有關的投訴；投訴個案的行業分布情況如何；減薪的平均幅度為何；涉及的僱員人數共多少；
- (b) 勞工處處理這些投訴個案時，採用的原則及政策；
- (c) 對於有機構盈利豐厚仍要求員工減薪的情況有何對策；
- (d) 有否政策紓緩僱員因減薪而面對的經濟壓力；及
- (e) 會否考慮仿效大多數國家，制訂最低工資制度，以保障僱員可賺取基本生活所需的收入；若否，原因为何？

初 稿

Obtaining Comprehensive Social Security Assistance by deception

#(7) 周梁淑怡議員 (書面答覆)

關於來自中國內地而居港未滿 7 年的新移民申領綜合社會保障援助（“綜援”）事宜，政府可否告知本會：

- (a) 過去 3 年，上述申請個案共有多少宗；及
- (b) 有否發現騙取綜援的個案；若有，涉及隱瞞在國內或海外資產的個案有多少宗？

初 稿

Working conditions of security assistants in private security companies providing services to public housing estates

#(8) 陳榮燦議員 (書面答覆)

關於私營護衛公司為房屋署轄下各公共屋邨提供保安服務事宜，政府可否告知本會：

- (a) 現時有多少家這類公司；
- (b) 受聘的保安員有多少名；
- (c) 保安員每天工作時間最長及最短分別為何；
- (d) 日班及夜班保安員的時薪或月薪最高及最低分別為何；
- (e) 依據有關僱傭合約，這些保安員平均每月有多少天休息日；房屋署有否監察保安員獲得合約規定的休息日；
- (f) 保安員每年的有薪休息日有多少天；休息日薪金是否與上班日相同；
- (g) 若發現護衛公司違反勞工法例，房屋署會如何處理；及
- (h) 房屋署與護衛公司簽訂保安服務合約時，有否訂明該公司聘請護衛員的最低工資；若有，有關金額為多少；若否，會否考慮在新合約加上有關條款？

初 稿

Applications for ex gratia payments from
the Protection of Wages on Insolvency Fund

#(9) 陳鑑林議員 (書面答覆)

政府可否告知本會，破產欠薪保障基金（下稱“基金”）在過去12個月內：

- (a) 申請墊支的個案數目為何；其中有多少宗獲得批准；
- (b) 申請個案不獲批准的主要原因為何；及
- (c) 獲批特惠款項最高發放金額的申請有多少宗及佔所有獲批特惠款項的百分比為何；及獲發放特惠款項申請金額全數的個案數目有多少？

初 稿

Seizure of taxis for default in repayment of loan

#(10) 何俊仁議員 (書面答覆)

據悉，由於的士牌價急降及的士營業額倒退，不少車主因無力支付的士按揭供款，的士牌及有關車輛被債權人接管。就此，政府可否告知本會：

- (a) 是否知悉有多少部的士面臨上述情況；若是，當中有多少部屬車行所有；有多少部是屬只持有一個的士牌的車主（俗稱“單頭車主”）所有；
- (b) 有否估計上述情況對的士服務有甚麼影響；及
- (c) 的士業界曾向政府提出要求甚麼協助及當局會如何回應？

初 稿

Cross-border trafficking of "Ice"

#(11) 李家祥議員 (書面答覆)

據報道，由於毒品在內地的售價比本港低二至三成，不少青少年前往內地購買毒品甲基安非他明（俗稱“冰”）。就此，政府可否告知本會：

- (a) 過去 3 年，在通往內地的各個關卡共緝獲毒品冰的數量有多少；
- (b) 過去 3 年，每年經常吸食冰的青年人數目估計有多少；及
- (c) 當局會否在出入口關卡加強堵截措施；若有，詳情為何；若否，原因為何？

初 稿

Parking spaces for public light buses

#(12) 劉健儀議員 (書面答覆)

1995年12月發表的《泊車位需求研究》指出，香港整體小型巴士泊車位短缺5200個。就此，政府可否告知本會，有否採取措施加快解決小型巴士泊車位不足的問題？

初 稿

Utilization of Housing Authority's multi-storey factory buildings

#(13) 梁劉柔芬議員 (書面答覆)

關於公營多層工廠大廈的使用，政府可否告知本會是否知悉：

- (a) 過去 3 年，該類工廠大廈的總樓宇面積為何；及單位出租率又為何；
- (b) 目前租戶以何種行業佔多；其中僱員人數不足 50 人的佔多少；
- (c) 此類工廠大廈的租金根據甚麼準則釐訂和租金在過去 10 年的變動概況如何；及
- (d) 過去 3 年，有否租戶因租金上調而退租；若有，退租個案佔整體租戶比率為何？

初 稿

Charge of rates in respect of signboards
installed on walls of buildings and shops

#(14) 楊孝華議員 (書面答覆)

目前，裝置在大廈或商鋪外牆的廣告牌需要向政府繳交差餉。政府可否告知本會：

- (a) 政府是否有向所有裝在大廈外牆的廣告牌徵收差餉；如是，該差餉的稅率為何；如否，為甚麼有些廣告牌要繳交差餉，有些又不用；
- (b) 該等差餉是根據甚麼準則來擬訂；及
- (c) 在差餉訂定之前，有否向有關廣告製作商徵詢意見，以及是否有上訴途徑？

初 稿

Impact of retirement of senior officers
of the Water Supplies Department on water supply

#(15) 何鍾泰議員 (書面答覆)

鑑於水務署署長及四名副處長將於明年退休，政府可否告知本會，當局會採取甚麼措施確保：

- (a) 繼續有足夠及符合世界衛生組織所訂水質標準的食水供應；及
- (b) 有足夠富才能及經驗的官員，領導該署執行其功能及應付突發情況？

(有待修訂)
(To be revised)

初 稿

爲中學提供以英語爲母語的教師

#(16) Dr Hon David LI (Written reply)

The Chief Executive announced in his policy address last year that each secondary school would be allocated one or two additional native English-speaking teachers to improve students' language skills. Recently the Education Department admitted about 100 schools would be without native English-speaking teachers for several months because a quarter of the staff being recruited from overseas turned down job offers.

Will the Government advise this Council:

- (a) whether any reasons were given as to why the jobs were turned down; and
- (b) how will the Education Department assist the schools in recruiting native English-speaking teachers?

初 稿

新禽畜檢疫措施

#(17) Dr Hon LEONG Che-hung (Written reply)

Regarding the new quarantine measures to monitor the import and slaughter of poultry and pigs for local consumption, would the Administration inform this Council:

- (a) the respective number of local and imported poultry being tested since the introduction of new quarantine measures; amongst these how many were tested positive for avian flu virus;
- (b) the respective number of local and imported pigs being tested since the introduction of new quarantine measures; amongst these how many were tested positive for Clenbuterol;
- (c) the means, if any, of restricting or penalizing pig feed suppliers for supplying pig feed with Clenbuterol; and
- (d) the extra manpower and financial resources deployed for handling these new quarantine measures for poultry and pigs respectively?

初 稿

法定機構及諮詢團體的成員委任及透明度

#(18) Hon Christine LOH (Written reply)

In early 1997, a subcommittee of the Legislative Council reported on its review of advisory and statutory bodies and made a series of specific recommendations on membership composition of such bodies, and various transparency and accountability measures. Can the Administration give a full up-date on what it has done since then to

- (a) encourage such bodies to hold open meetings; and
- (b) provide greater transparency in appointments to such bodies?

初 稿

Provision of special education

#(19) 張文光議員 (書面答覆)

就特殊學校學生的轉介數量及規劃問題，政府可否告知本會：

- (a) 教育署特殊教育組於 95-97 學年度，學童的轉介登記數字分別有多少；而教育署因應學童需要而轉介入各類特殊學校、群育學校、實用中學、技能訓練學校的數字分別有多少；
- (b) 各間群育學校中學及小學，其男生與女生的學額及入讀人數分有多少；輪候入讀上述學校的人數及其男女比例分別如何；當局認為現時入讀群育學校的男女學額供求是否平衡；是否需要作出檢討及改善；及
- (c) 現時群育學校有哪些科目獲教育署提供工科的學科津貼 (Subject grant for technical subjects)，教育署如何釐定哪些科目應提供上述的學科津貼？

初 稿

Emergency service at the Restricted Area of the new airport

#(20) 李啓明議員 (書面答覆)

據報道，有乘客在航機於赤鱲角新機場着陸時心臟病發，但救護車在20分鐘後才抵達現場。就此，政府可否告知本會：

- (a) 為何救護車不能按照消防處服務承諾的目標在10分鐘行車時間內抵達現場；及
- (b) 當局有否計劃在機場禁區內設立救護站；若有，將何時設立；若否，原因为何？